
 

 

Демонстрационный вариант вступительного теста  
7 класс 

РУССКИЙ ЯЗЫК 
 

ТЕСТ I 

 

Инструкция по выполнению работы 

Уважаемый абитуриент! 

Экзаменационная работа состоит из 3-х частей. 

Часть 1 оценивается в 30 баллов. Она включает 15 заданий, проверяющих 
грамотность учащихся. Задание считается выполненным и оценивается в 2 балла, 
если отмечен вариант правильного ответа.  

Часть 2 выполняется на основе прочитанного текста и состоит из 5 заданий с 
краткой записью ответа. Максимальное количество баллов за 2-ю часть –10 
баллов.  

Часть 3 представляет собой письменный развернутый аргументированный ответ. 
Максимальное количество баллов за 3-ю часть– 10 баллов.  

Максимальное количество баллов за всю работу – 50.  

На выполнение работы отводится 60 минут.  

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Часть 1 

1. В каком слове пропущена буква И?  

1) ненавид…шь 2) утеша…шь 3) двига...шься 4) риску…шь 

2. В каком примере на месте пропуска не нужно писать Ь?  

1) бережёш…. 2) пустош…. 3) жгуч… 4) стрич…  

3. В каком слове на месте пропуска пишется буква О?  

1) допыт…ваться 2) экзамен…вать 3) загляд…вать 4) потч…вать  

4. В каком слове на месте пропуска пишется буква А?  

1) предл…жить 2) выг…рает 3) пол…жили 4) прик…сается  

5. В каком примере НЕ с существительным пишется слитно?  

1) (не)друг, а враг 2) (не)пирожок 3) (не)приятель 4) (не)похвала, а упрек  

6. В каком примере на месте пропуска пишется Е?  

1) песц…вый 2) грош…вый 3) сторож…вой 4) еж…вый  

7. В каком слове пишется Н?  

1) карма…ый 2) оловя…ый 3) клюкве…ый 4) кожа…ый  

8. В каком слове пишется – К - ?  

1) индус…ий 2) брат…ий 3) немец…ий 4) приволж...ий  

9. В каком примере НЕ с прилагательным пишется слитно?  

1) (не)каменный, а деревянный 2) далеко (не)грустный 3) (не)вежливый, а грубый  

4) (не)широкий  

10. Какое прилагательное пишется слитно?  

1) горно(лыжный) 2) шахматно(шашечный) 3) серо(коричневый) 4) юго(восточный) 

11. В каком числительном в середине не пишется Ь?  

1) сем (?) сот 2) восем (?) десят 3) шест (?) сот 4) сем (?) надцать  

12. В каком слове на месте пропуска пишется буква Е?  

1) пр…ехать 2) пр…коснуться 3) пр…вокзальный 4) пр…ступник  

13. В каком слове на месте пропуска пишется буква Ч?  

1) морожен…ица 2) куриль…ик 3) зачин….ик 4) разнос…ик  

14. К разносклоняемым существительным относится слово:  

1) время 2) тётя 3) какаду 4) зазнайка  



15. Глагол КЛЕИТЬ является глаголом:  

1) 1 спряжения 2) 2 спряжения 3) разноспрягаемым 4) 1 склонения  

Часть 2 

 Прочитайте текст и выполните задания.  

1) Туман совершенно рассеялся, воздух стал прозрачнее и несколько мягче. 2) На 
севере из-за гребня холмов, покрытых черною массой лесов, слабо мерцая, 
поднимались какие-то белесоватые облака, быстро бегающие по небу. 3)Казалось, 
кто-то тихо вздыхал среди глубокой холодной ночи и клубы пара, вылетавшие из 
гигантской груди, бесшумно проносились по небу от края и затем тихо угасали в 
глубокой синеве. 4)Это играло слабое северное сияние. 
   5) Поддавшись какому-то грустному обаянию, я стал на крыше, задумчиво следя 
за слабыми переливами сполоха.  6) Ночь развернулась во всей своей холодной и 
унылой красе. 7) На небе мигали звезды, внизу снега уходили вдаль ровной 
пеленой, чернела гребнем тайга, синели дальние горы –повсюду наступило 
ночное чудо. 8) И ото всей этой молчаливой, объятой холодом картины веяло в 
душу снисходительною грустью.   

( В. Короленко). 

 

1. Какое утверждение соответствует содержанию текста?  

1) Небо было безоблачным и прозрачным.   

2) Пар бесшумно проносился по округе и тихо угасал в синеве.   

3) На душе становилось легко и спокойно.  

2. Из предложений 2-3 выпишите наречия.  

Ответ:________________________________________________________________
_ 

3. Среди предложений найдите предложения с вводными словами. 
Напишите номер  

Ответ:________________________________________________________________
__ 

 4. Из предложений 1-2 выпишите глаголы в изъявительном наклонении  

Ответ:________________________________________________________________
_ 

 5. Выпишите из текста антоним к слову МУТНЫЙ 

Ответ:________________________________________________________________
__ 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Часть 3 

1. Как вы понимаете фразеологизм «темная лошадка»? Используя не менее 
3-5 предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление 
этого фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений. 
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ТЕСТ II 

ЕРЕВАН 2024 г. 

Инструкция по выполнению работы 

Уважаемый абитуриент! 

Экзаменационная работа состоит из 3-х частей. 

Часть 1 оценивается в 30 баллов. Она включает 15 заданий, проверяющих 
грамотность учащихся. Задание считается выполненным и оценивается в 2 балла, 
если отмечен вариант правильного ответа.  

Часть 2 выполняется на основе прочитанного текста и состоит из 5 заданий с 
краткой записью ответа. Максимальное количество баллов за 2-ю часть –10 
баллов.  

Часть 3 представляет собой письменный развернутый аргументированный ответ. 
Максимальное количество баллов за 3-ю часть– 10 баллов.  

Максимальное количество баллов за всю работу – 50.  

На выполнение работы отводится 60 минут.  

Желаем успеха! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 1 

1. В каком слове пропущена буква Е ?  

1) ненавид…шь 2) утеша…шь 3) лет…шь  4) молч…шь 

2. В каком примере на месте пропуска не нужно писать Ь?  

1) обижаеш… 2) пустош…. 3) жгуч… 4) стереч…  

3. В каком слове на месте пропуска пишется буква О?  

1) допыт…ваться 2) исслед…вать 3) загляд…вать 4) потч…вать  

4. В каком слове на месте пропуска пишется буква А?  

1) предл…гать 2) подг…релый 3) сл…жили 4) прик…снуться   

5. В каком примере НЕ с прилагательными пишется слитно?  

1) (не)интересный, а скучный 2) (не)правильное решение 3) далеко (не)красивый   

4) нисколько (не)сложная задача 

6. В каком примере на месте пропуска пишется О?  

1) ж…лтый 2) ноч…вка 3) сторож…вой 4) еж…вый  

7. В каком слове пишется -НН-?  



1) серебря…ый 2) оловя…ый 3) лебеди…ый 4) кожа…ый  

8. В каком слове пишется – К - ?  

1) индус…ий 2) брат…ий 3) немец…ий 4) приволж...ий  

9. В каком примере НЕ с существительным пишется раздельно?  

1) (не)правда, а ложь 2) рассказывал (не)былицы 3) случилось (не)счастье 4) вечное 
(не)везение  

10. Какое прилагательное пишется слитно?  

1) (железно)дорожный 2) (ярко)красный 3) (мясо)молчный  4) юго(восточный) 

11. В каком числительном в середине не пишется Ь?  

1) сем (?) сот 2) восем (?) десят 3) шест (?) сот 4) сем (?) надцать  

12. В каком слове на месте пропуска пишется буква И?  

1) пр…красный 2) пр…мудрый 3) пр…вокзальный 4) пр…ступник  

13. В каком слове на месте пропуска пишется буква Ч?  

1) морожен…ица 2) куриль…ик 3) зачин….ик 4) разнос…ик  

14. К разносклоняемым существительным относится слово:  

1) стремя 2) тётя 3) какаду 4) зазнайка  

15. Глагол ХОТЕТЬ является глаголом:  

1) 1 спряжения 2) 2 спряжения 3) разноспрягаемым 4) 1 склонения  

Часть 2 

 Прочитайте текст и выполните задания.  

Берёза. 

      1)Какое русское, какое милое дерево берёза! 2) Ни одно из деревьев не 
вмещает столько национальных понятий, не рождает столько образов и 
сравнений. 3) Наблюдая в лесу, я понял, что берёза – это воистину крестьянское 
дерево; в ней есть всё: и бабий ситцевый платок, и побеленная хата, и русская 
печь, и половик, и холщевая рубаха, и курочка ряба, и даже молоко, которое пьют 
на всей земле. 4) Всматриваясь в берёзовый лес, в узловатые его стволы, 
вспоминаешь мозолистые, трудовые крестьянские руки, сноровисто делающие 
любую тяжелую работу.  5) А молодые берёзки, тоненькие, пряменькие,  как бы на 
цыпочках приподнявшиеся к голубому весеннему куполу неба, напоминая девичью 
красоту, стройную и статную, с русыми косами, светлоокую, радуют глаз и 
вспоминается много-много русских имён, таких же светлых и чистых… 

    6) Смотришь на берёзу, и проносятся в памяти переливчатые деревенские 
песни, звуки гармошки, юность, детство – и в душе любовно обнимаешь это 
дерево как самое тебе близкое и дорогое. 

                                                                                    (По Н.Жукову) 



1. Какое утверждение соответствует содержанию текста?  

1) Автору все молодые деревья напоминают девичью красоту.   

2) Береза считается крестьянским деревом.  

3) Когда смотришь на березу, то абсолютно забываешь обо всем. 

2. Из предложения 3 выпишите  местоимения.  

Ответ:_______________________________________________________________  

3. Найдите предложение с однородными членами. Напишите его номер  

Ответ:________________________________________________________________ 

 4. Из предложений 2-4, выпишите глаголы в изъявительном наклонении  

Ответ:____________________________________________________________ 

 5. Выпишите из текста синоним к слову НАРОДНЫЙ 

Ответ:_______________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 3 

1. Как вы понимаете фразеологизм «витать в облаках»? Используя не 
менее 3-5 предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно 
употребление этого фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из 
предложений. 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
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______________________________________________________________________
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ТЕСТ III 

ЕРЕВАН 2024 г. 

Инструкция по выполнению работы 

Уважаемый абитуриент! 

Экзаменационная работа состоит из 3-х частей. 

Часть 1 оценивается в 30 баллов. Она включает 15 заданий, проверяющих 
грамотность учащихся. Задание считается выполненным и оценивается в 2 балла, 
если отмечен вариант правильного ответа.  

Часть 2 выполняется на основе прочитанного текста и состоит из 5 заданий с 
краткой записью ответа. Максимальное количество баллов за 2-ю часть –10 
баллов.  

Часть 3 представляет собой письменный развернутый аргументированный ответ. 
Максимальное количество баллов за 3-ю часть– 10 баллов.  



Максимальное количество баллов за всю работу – 50.  

На выполнение работы отводится 60 минут.  

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 1 

1. В каком слове пропущена буква E?  

1) смотр…шь 2) утеша…шь 3) говор…шь 4) барабан…шь 

2. В каком примере на месте пропуска не нужно писать Ь?  

1) стережеш… 2) пустош…. 3) жгуч… 4) береч…  

3. В каком слове на месте пропуска пишется буква О?  

1) исслед…вать 2) ноч…вать 3) опазд…вать 4) доклад…вать  

4. В каком слове на месте пропуска пишется буква А?  

1) предл…жить 2) выр…стает 3) заг…релый 4) прик…снуться  

5. В каком примере НЕ с существительным пишется слитно?  

1) (не)правда, а ложь 2) вовсе (не)герой 3) (не)приятель 4) (не)похвала, а упрек  



6. В каком примере на месте пропуска пишется Е?  

1) песц…вый 2) грош…вый 3) сторож…вой 4) еж…вый  

7. В каком слове пишется -Н-?  

1) исти…ый 2) стекля…ый 3) клюкве…ый 4) лебеди…ый  

8. В каком слове пишется – К - ?  

1) индус…ий 2) брат…ий 3) немец…ий 4) приволж...ий  

9. В каком примере НЕ с прилагательным пишется раздельно?  

1) (не)взрачный на вид 2) совсем (не)интересный 3) (не)веселый человек 4) 
(не)добрый  

10. Какое прилагательное пишется через дефис ?  

1) (средне)вековый 2) (северо)восточный 3) (право)бережный 4) 
(железно)дорожный 

11. В каком числительном в середине не  пишется Ь?  

1) сем (?) десят 2) восем (?)сот 3) шест (?) сот 4) восем(?) надцать  

12. В каком слове на месте пропуска пишется буква Е?  

1) пр…думать 2) пр…коснуться 3) пр…вокзальный 4) пр…красный  

13. В каком слове на месте пропуска пишется буква Щ?  

1) подпис…ик 2) куриль…ик 3) заказ…ик 4) разнос…ик  

14. К разносклоняемым существительным относится слово:  

1) время 2) тетя 3) какаду 4) обжора  

15. Глагол ДЫШАТЬ является глаголом:  

1) 1 спряжения 2) 2 спряжения 3) разноспрягаемым 4) 1 склонения  

 

Часть 2 

 Прочитайте текст и выполните задания.  

  1) Дом рассохся от старости. 2) Он стоял на поляне в сосновом лесу, и от сосен 
все лето тянуло жаром. 
  3)Чайковскому нравился этот деревянный дом. 4) В комнатах слабо пахло 
скипидаром и белыми гвоздиками, которые в изобилии цвели перед крыльцом. 
5) Растрёпанные, высохшие они напоминали клочья пуха, прилипшего к 
стебелькам.  
  6)Единственное, что раздражало композитора - скрипучие половицы. 7) Чтобы 
пройти от двери к роялю, надо было переступить через пять шатких половиц. 8) 
Со стороны это выглядело, должно быть, забавно, когда пожилой композитор 
пробирался к роялю, приглядываясь к половицам прищуренными глазами. 

 ( По К.Паустовскому.) 
 



1. Какое утверждение не соответствует содержанию текста?  

1)  Чайковский любил прислушиваться к скрипучим половицам.  

2) В комнатах у композитора пахло гвоздиками и скипидаром.  

3) Чайковский подходил к роялю, осторожно ступая по половицам.   

2. Из предложений 4-5 выпишите предлоги.  

Ответ:________________________________________________________________ 

3. Найдите предложение с вводными словами. Напишите его номер.  

Ответ:________________________________________________________________
___ 

 4. Из предложений 2-4 выпишите прилагательные.  

Ответ:________________________________________________________________
_____ 

 5. Выпишите из текста синоним к слову ЗАЖМУРЕННЫЙ  

Ответ:________________________________________________________________
_____ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 3 

1. Как вы понимаете фразеологизм «белая ворона»? Используя не менее 3-5 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление 
этого фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений. 
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
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______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


